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保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）別紙 4 

公表：平成 30 年 3 月 10 日 

事業所名：児童発達支援 のため・ぺっぷ                          保護者等数（児童数） 47 回収数 34 割合 72％ 

 チェック項目 はい 
どちら

ともい

えない 

いいえ 
わか

らな

い 
ご意見 ご意見を踏まえた対応 

環
境
・体
制
整
備 

①  
子どもの活動等のスペースが

十分に確保されているか 
97% 3% 0% 0% 

・広い ・十分ある 

・広すぎず狭すぎず、子どもにとって良いスペース 

 

②  
職員の配置数や専門性は適切

であるか 
91% 3% 0% 6% 

1.配置数は充分。子どもの発達障害や発達の遅れ

に関して深く理解している方が少ないように感じ

られる。 

・大丈夫だと思う。 

2 送迎スタッフや先生の顔写真ついた新しい案内

書があれば欲しい。 

1. 障がいについて専門的知識を持つ職員は配置されて

いますが、指導員等については社内研修、外部研修で

必要な知識を補ってまいります。 

2. 配置職員、スタッフについては契約時顔写真付きの一

覧をお渡し、新しい職員が配置になった際も都度お便

りにてお知らせしておりますが、年度始めお便りにてお

知らせすることとします。 

③  

生活空間は、本人にわかりやす

い構造化された環境 iになって

いるか。また、障害の特性に応

じ、事業所の設備等は、バリア

フリー化や情報伝達等への配

慮が適切になされているか 

82% 6% 3% 9% 

・本人にわかりやすい環境。 

1.玄関の階段は冬道や雨の時は行きづらい 

2.ビルで階段があるのでバリアフリーは？ 

1.テナントのためゴムマット（滑り止め等の工夫）への改修を

要望してまいります。 

2.ビルの階段をバリアフリーにすることは難しいため必要

な時はこれまでも職員による人力で対応しており、今後も

安全に配慮し人力で対応してまいります。 

④  

生活空間は、清潔で、心地よく

過ごせる環境になっているか。

また、子ども達の活動に合わせ

た空間となっているか 

97% 3% 0% 0% 

1.見学の際に少々寒いと感じた。 

・大丈夫。 

・生活空間はわかりやすく活動に合わせた空間。 

2.手洗い・トイレのタオルの共有が清潔とはいえな

い。・とてもきれいです 

・古い建物だが清潔を保っている。 

1.暖房器具の点検、清掃を行うことで改善いたしまし

た。 

2.入所時の手洗い、おやつタイム等々、都度タオルを

交換しており今後も衛生面に配慮し対応してまいりま

す。 
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適
切
な
支
援
の
提
供 

⑤  

子どもと保護者のニーズや課

題が客観的に分析された上

で、児童発達支援計画 iiが作成

されているか 

100% 0% 0% 0% 

・事前に面談の上作成されている。 

・きちんとモニタリングしていただいて具体的に子

どもにあった支援計画になっている。 

 

⑥  

児童発達支援計画には、児童

発達支援ガイドラインの「児童

発達支援の提供すべき支援」

の「発達支援（本人支援及び移

行支援）」、「家族支援」、「地域

支援」で示す支援内容から子ど

もの支援に必要な項目が適切

に選択され、その上で、具体的

な支援内容が設定されている

か。 

97% 0% 0% 3% 

・地域支援が何なのかわからず迷いましたが、適

切な選択をするためには教育者やカウンセラーを

交えたチームがあったら良い。 

・大丈夫 

・ガイドラインがわからないので何とも言えない。 

・現在、支援計画では「発達支援（本人支援及び移行

支援）」のみの記載となっているため、新年度よりガイ

ドラインに沿った支援計画に見直し対応してまいりま

す。。 

・ガイドラインは札幌市の HPより閲覧できます。 

↓ガイドライン参照先 

http://www.city.sapporo.jp/shogaifukushi/jiritsushien/documents 

/jidouhattatsushienguideline.pdf 

⑦  
児童発達支援計画に沿った支

援が行われているか 
97% 0% 0% 3% 

・大丈夫 

・そのように思う。 

 

⑧  
活動プログラム iii が固定化し

ないよう工夫されているか 
85% 3% 0% 12% 

・バリエーション豊かなプログラム。 

・連絡帳を見る限り子供に合わせてしていただい

ている 

・運動療育を展開しているため運動のプログラムにつ

いては毎週プログラムの変更を行い固定化しないよ

う工夫しております。 

⑨  

保育所や認定こども園、幼稚

園等との交流や、障害のない

子どもと活動する機会がある

か 

18% 9% 6% 67% 

・普段幼稚園に通っているので特別必要ない。 

・今のところまだ機会がないため「わからない」 

・息子は保育園に通っているので必要性は感じて

いない 

・現在、通所している児童が幼稚園や保育園に通園、

または通園予定であるため交流する機会は設けてい

ません。 

保
護
者
へ
の
説
明
等 

⑩  
運営規程、利用者負担等につ

いて丁寧な説明がなされたか 
100% 0% 0% 0% 

・契約時、面談の際に説明を受けた。 

・説明等は丁寧にわかりやすくして頂いた。 

 

⑪  

児童発達支援ガイドラインの

「児童発達支援の提供すべき

支援」のねらい及び支援内容

と、これに基づき作成された

「児童発達支援計画」を示しな

がら、支援内容の説明がなされ

たか 

97% 0% 0% 3% 

・契約時、面談の際に説明を受けた。 

・とても丁寧に説明していただいた。 

・ガイドラインがわからない 

・今後、支援面談の際はガイドラインについても説明し

てまいります。 

http://www.city.sapporo.jp/shogaifukushi/jiritsushien/documents
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⑫  

保護者に対して家族支援プロ

グラム（ペアレント・トレーニング

iv等）が行われているか 
56% 12% 6% 26% 

・参加希望者のみですが気軽に話せる場があり貴

重。学校の先生もそのような存在だと良いと思

う。 

・行われていたかもしれませんが「支援プログラ

ム」というはっきりした形のあるものだったかはわ

からない。 

・まだ参加したことがない。 

・多分してもらってる 

・現在月 1～2 回の頻度で開催している保護者会は講

師を招いて「子育て」についての座談会形式。新年度

からは、勉強会形式の開催についても検討してまいり

ます。 

 

⑬  

日頃から子どもの状況を保護

者と伝え合い、子どもの健康や

発達の状況、課題について共

通理解ができているか 

97% 3% 0% 0% 

・連絡帳や個別に TELなどで共通理解している。 

・連絡帳で確認している。 

・連絡帳に毎回詳しくその日の様子を伝えて頂き、

回数を増やすごとにできることが増えてきている

のがわかり嬉しく思っている。 

・ノート計画書にて確認している。 

・連絡帳に詳しく一日の様子を書いてくださるの

で状況把握しやすい。 

 

⑭  

定期的に、保護者に対して面談

や、育児に関する助言等の支

援が行われているか 

97% 3% 0% 0% ・面談や連絡帳で助言を受けている。 
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⑮  

父母の会の活動の支援や、保

護者会等の開催等により保護

者同士の連携が支援されてい

るか 

59% 12% 0% 29% 

・連携となると又違う気がします。保護者同士の交

流は個々人が判断する程度で良い。 

・午前中に開催なので、仕事をしていると参加でき

ないのでよくわからない。 

・あつまろ会など参加しにくさもあります。グルー

プワーク、人前での意見発表、話したくないこと・

時有り ・月 1の保護者との交流（おはなし会）いつ

も参加できてない。 

・毎月のお便りで会があるのは知っているが、参加

したことがないので保護者の連携はわからない。 

・平日に開催されている、土曜日にも開催してほし

い。 

・活動に参加していないので交流はない。 

・現在父母の会の活動や保護者会の開催は行ってい

ないが「あつまろ会」という形で講師を招き、「子育

て」についての座談会を行うことで保護者間の共通

理解、交流を行っています。 

 次年度はより多くの方に参加して頂けるよう開催

日の調整や時間帯についても検討してまいります。 

⑯  

子どもや保護者からの相談や

申入れについて、対応の体制

が整備されているとともに、子

どもや保護者に周知・説明さ

れ、相談や申入れをした際に迅

速かつ適切に対応されている

か 

97% 3% 0% 0% 

・話しやすい方が多くとても相談しやすい。 

・大丈夫。 

・適切に対応していただいている。電話をかけても

つながらないときが何度もある。何時頃かけたら

良いか迷う。 

・職員が共有できる仕組みは構築しています。 

・電話対応については、どの職員も迅速に対応できる

よう指導してまいります。 

⑰  

子どもや保護者との意思の疎

通や情報伝達のための配慮が

なされているか 

91% 6% 0% 3% 
・連絡帳に細かく書いている。 

・一部の先生とのみ 

 

⑱  

定期的に会報やホームページ

等で、活動概要や行事予定、連

絡体制等の情報や業務に関す

る自己評価の結果を子どもや

保護者に対して発信されてい

るか 

97% 0% 0% 3% 

・毎月 pepだより配布されている。 

・自己評価の結果はまだ来ていない。行事予定等

は pepnewsで確認している。 

・ぺっぷだよりでいつも詳しく発信して頂き、わか

りやすく感謝している。 

・今年度より年度末に自己評価をホームページで公表

いたします。その他の活動概要や行事予定は今後も

お便り（ぺっぷだより）にて発信してまいります。 

⑲  
個人情報の取扱いに十分注意

されているか 
88% 0% 0% 12% ・大丈夫 ・充分に配慮しており、今後も継続してまいります。 
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非
常
時
等
の
対
応 

⑳  

緊急時対応マニュアル、防犯マ

ニュアル、感染症対応マニュア

ル等を策定し、保護者に周知・

説明されているか。また、発生

を想定した訓練が実施されて

いるか 

62% 6% 0% 32% 
・防災マニュアルいただいている。 

・訓練の有無 不明 

・マニュアルにつきましては契約時説明の上配布して

おります。 

・訓練も行っておりますが、次年度よりお便り等で事前

にお知らせのうえ訓練を行うこととします。 

21  

非常災害の発生に備え、定期

的に避難、救出、その他必要な

訓練が行われているか 

41% 6% 0% 53% 

・訓練を行っているかはわかりません。 

・訓練の有無 不明 

・避難訓練してみても良いと思う。 

・防災訓練は行ってきましたがこれまでお知らせして

いなかったため、次年度よりお便り等で事前にお知ら

せのうえ訓練を行うこととします。 

満
足
度 

22  
子どもは通所を楽しみにして

いるか 
88% 12% 0% 0% 

・毎回楽しみにしている。 

・すごく楽しみにしている。 

・まだ短い期間なので何とも言えませんが、朝行く

とき不安そうな顔していることは多々あり。帰宅

後は普段通り元気。 

・ペップがある日は早起き。 

 

 

23  
事業所の支援に満足している

か 
88% 12% 0% 0% 

・親としての未熟な部分も支えてくださり感謝。 

・通所して良かった。 

・ありがたいかぎり。 

・もう少し時間が長いと嬉しい。 

・ほぼ満足。後は運動面でできるようになり自信が

持てるようになること。 

・さらに、子どもたちが自信を持って取り組めるよう職

員一同努めてまいります。 

 

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、そ

の結果を集計したものです。 

 

※頂いたご意見は、文章を一部割愛し掲載させて頂きました。ご了承ください。 


